

## Консультация для родителей.

# Неделя безопасности дорожного движения. «Дорога не терпит шалости»

С 16 по 20 сентября 2024 года в России прошла неделя безопасности дорожного движения. Акция организована для профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей и снижения тяжести их последствий. Все мероприятия в рамках недели ПДД направлены на повышение уровня культуры в области дорожного движения.



Каждый из нас желает видеть своего ребенка здоровым и невредимым. И каждый уверен, что его-то сообразительный малыш под колесами автомобиля уж точно не окажется. Но если ребенок вовремя не вернулся домой, родители начинают переживать: «все ли нормально?», придумывая разные варианты развития событий, начинают обзванивать друзей и знакомых, с которыми, возможно находится их ребенок.

В ДТП дети попадают не просто так. Одни выбегают поиграть на проезжую часть дороги, догоняя своих сверстников, а другие выходя на дорогу не посмотрев по сторонам, а виноваты в этом мы,

взрослые это мы не научили детей, не подсказали, не предостерегли. 85% несчастных случаев с детьми на дорогах возникает в ситуациях, когда детям кажется, что опасности нет или они успеют перебежать дорогу перед транспортом, или переходят дорогу вне пешеходного перехода. Ежегодно на дорогах погибают около 2, 5 тысяч детей, 100 тысячи получают травмы. Достаточно изучить "истории болезней" детей, пострадавших от травм, полученных в результате дорожно-транспортного происшествия. Из каждых двадцати случаев девятнадцать, оказывается, типичны, - часто повторяются, возникают в одних и тех же стандартных ситуациях, число которых не так уж велико. Ситуации эти можно знать, а поведению в них- научить. А значит, несчастье можно предотвратить! Только следуя всем установленным правилам и



требованиям, Вы сможете сохранить жизнь и здоровье детей.

Главным в воспитании законопослушного гражданина (в том числе и как участника дорожного движения) для родителей должен быть принцип «Делай, как я». Чтобы ребенок не нарушал Правила дорожного движения, он должен не просто их знать - у него должен сформироваться навык безопасного поведения на дороге. Даже

если вы опаздываете:

- все равно переходите дорогу там, где это разрешено Правилами;

- в собственном автомобиле соблюдайте скоростной режим;

- пристегивайтесь ремнями безопасности и не позволяйте находиться детям до 12 лет на переднем сиденье.

Наглядный пример родителей будет куда эффективнее, чем сотни раз повторенные слова «не ходи на красный свет».

Необходимо научить ребенка не спешить при переходе улицы, переходить проезжую часть только тогда, когда обзором никто и ничто не мешает, прежде чем перейти, дождитесь, чтобы транспорт отъехал от остановки. Оказавшись рядом со стоящим автобусом, предложите ребенку остановиться, внимательно посмотреть, не приближается ли машина.

В детском возрасте отсутствует навык безопасного поведения на улицах и дорогах, умение наблюдать: осматривать свой путь, замечать автомобиль, оценивать его скорость, направление движения, возможность внезапного появления автомобиля из-за стоящего транспорта, из-за кустов, киосков, заборов.



Дорога от дома в детский сад и обратно идеально подходит для того, что бы дать ребенку знания, формировать у него навыки безопасного поведения на улице. У ребенка целая гамма привычек формируется с самого раннего детства. Именно поэтому, начиная с 1, 5-2 лет необходимо формировать у него комплект «транспортных» привычек.

# Памятка для родителей «Светоотражающие элементы на одежде детей для безопасности на дороге»



## Безопасность на дорогах.

Осенний период опасен для пешеходов, так как тормозной путь автомобиля на скользкой дороге значительно увеличивается, а из-за тумана и плохой видимости в темное время суток проезжая часть становится опасной.

Среди пешеходов дети - самые уязвимые участники дорожного движения. А зрение - основной канал, по которому к водителям поступает информация.

Пешеход становится заметнее, если на его [одежде имеются светоотражающие элементы](#).

**Позаботьтесь о безопасности своих детей, приобретите фликеры!**

**Световозвращатели (фликеры)** - это светоотражающие элементы, которые хорошо видно, когда на них попадает свет автомобильных фар.

Водитель благодаря им быстрее увидит пешехода или велосипедиста на темной, плохо освещаемой дороге с расстояния до 400 м.



## Как носить световозвращатель?



Световозвращатели бывают съемными, несъемными и свободно висящими.

Прикрепить можно по-разному: на застежку молнии, привязать шнурком к ремню, пришить (приклеить) к куртке. В идеале, нужно сочетать съемные и несъемные световозвращатели.

Полоски на одежде — это несъемные светоотражатели. Дополните их подвесками на шнурках, или наденьте на запястье ребенка браслет на липучке либо самозастегивающийся, наклейки.

По утверждению специалистов, самое подходящее место, где стоит разместить световозвращатель — грудь и бедра. Но в частых случаях люди прикрепляют на кисти рук, портфели (сумки).

*Но самый оптимальный вариант, когда на одежде пешехода как минимум 4 световозвращателя.*



## Виды световозвращателей.

### *1. Световозвращающие подвески.*

Изготавливают из специального световозвращающего материала, скрепленного между собой таким образом, чтобы обе стороны изделия были световозвращающими.

### *2. Браслеты.*

Благодаря гибкой основе, световозвращающий браслет можно зафиксировать на руке или ноге, обеспечив необходимый размер.

### *3. Световозвращающие наклейки на одежду.*

Такие световозвращатели можно приклеить на зимнюю одежду, сумку.

### *4. Световозвращающие ленты.*

Лента наклеивается или нашивается на одежду, обувь, рюкзак.

Согласно данным, в результате таких приспособлений количество пешеходов, пострадавших в условиях недостаточной видимости, снижается в 8-10 раз!

***5. Покупайте фликеры только белого или лимонного цветов. Именно он имеет наиболее оптимальную световозвращаемость для того, чтобы пешеход был замечен в тёмное время суток.***

